

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 167 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 27. Szerda

Bombaeső hullott Madridra

A köztársasági csapatok hivatalos hadijelentése szerint a köztársaságiak a levantei harcúterén, Begisnél, visszaverték az ellenség igen heves támadását Val de Uxotól északra a Nuls és Sagunto közötti útvonal mentén igen heves harcok folynak.

Az ellenséges csapatok az estremadurái harcúterén vasárnap kezükbe kerítették a Castuera hegyseget és Castuera városát.

Légi harcokban az ellenség három gépe megsemmisült.

A nemzeti főhadiszállás harcúteri helyzetjelentése szerint a köz-

társaságiak északi arcvonalának összeomlása és a Földközi tenger felé tartó diadalmas nemzeti támadás óta nem értek olyan hatalmas sikert a nemzetiek, mint a vasárnapi nagyszabású estremadurái támadás révén. A támadás terét maga Franco tábornok dolgozta ki.

A kilenc napra kidolgozott tervet Quepio de Liano és Salio tábornokok csapatai alig három nap alatt végre is hajtották.

A hegyi községek lakói, akik a köztársaságiak elől menekültek, már kezdenek visszatérni lakó-

helyeikre.

Vasárnap este teljes két órán át valóságos bombaesőt zúdítottak Madridra a nemzeti csapatok. Az eddigi becslés szerint több mint négyszáz bombát dobhattak le, közöttük százötvenet a város középpontjára. Számos ház súlyosan megrongálódott. A halottak és sebesültek száma nagy.

Illetékes helyről származó közlés szerint, a köztársasági spanyol kormány késznek nyilatkozott, hogy az önkéntesek visszahívásáról szóló angol tervet — bizonyos fenntartással — elfogadja.

A vádlott beismerte bűnösségét elmondotta, hogy Szoboszlóról akartak elutazni, a nagybátyja és édesanyja már felszálltak az autóbuszra, a csomagok is fent volt. Amikor ő akart a kislányával felszállni, a kalauz azonban nem engedte őket, mert az autóbusz tele volt. Ebből keletkezett a vita, amelynek során az inkriminált kijelentést megtette. Nagyon sajnálja, hogy ilyet tett ő most is magyarnak tartja magát annak ellenére, hogy már 14 éve amerikai lakosok a magyar állampolgárságukat megtartották többszöri felszólítás ellenére is.

A törvényszék egy tanut hallgatott ki, aki terhelő vallomást tett. A perbeszéd elhangzása után a törvényszék bűnösnek mondta ki a vádbeli cselekményben, de figyelemmel az enyhítő körülményekre, hatvan pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

Hazaérkezett vitéz Imrédy Béla miniszterelnök

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és felesége római utjáról hétfőn délelőtt a menetrendszerű triestzi gyorsvonattal hazaérkezett.

A miniszterelnököt a Déli pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. A pályaudvar előcsarnokát és tornácát zászlókkal és délszaki nővényekkel díszítették fel és hatalmas piros szőnyegekkel borították be. A pályaudvar tornácán igen nagy számban gyülekeztek össze az előkelőségek a miniszterelnök fogadására.

Pontosan 9 óra 45 perckor gördült be a pályaudvarra a gyorsvonat. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és felesége a szalonkocsi ablakánál állott s amikor a vonat a fedett csarnok alá ért az egybe gyűlték hosszantartó harsány éljenzéssel üdvözölték a miniszterelnököt, a frontarcos zenekar pedig a Himnusra zendített rá.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és felesége leszállva a szalonkocsiból sorra üdvözölte az előkelőségeket.

A kormány nevében Teleki Pál gróf vallás és közoktatásügyi miniszter a Nemzeti Egység Pártja nevében pedig Szinyeyi Merse alelnök hatalmas csokorral kedveskedett a miniszterelnök feleségének. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök az előkelőségek és külföldi diplomaták üdvözlése során fogadta a kivonult frontarcosokat. Az üdvözlőbeszéd elhangzása után a miniszterelnök és felesége az egybegyűlt lelkes éljenzései közben autóbába szálltak és haza hajtottak.

Massaryk le akart mondani a Felvidékről

A Daily Telegraph közli Lloyd George visszaemlékezéseinek részleteit. A legutóbbi közleményben Lloyd George kijelenti, hogy súlyos aggodalommal fogadta Benesnek azt a javaslatát, hogy a német és magyarok területet kebelezzenek be a megalakítandó Csehszlovákia területére. Smuts tábornokot, aki Budapesten járt, hogy a terv megvalósításának hatását kipróbálja, ugyancsak súlyos aggodalmak gyötörték. A tábornok figyelmeztette Massarykot, milyen kevéssé kívánatos volna, ha ilyen nagyszámú tiszta magyar lakosságot kebeleznének be Csehszlovákia területére.

Massaryk igazat adott Smutsnak és kijelentette, hogy ő is sokkal szívesebben lemondana a magyar területekről, csupán cserében igényelne egy keskeny magyar földcsíkot, összeköttetésül Pozsonnyal. Smuts tábornok a leghatározottabban azt ajánlotta, fogadják el ezt az ajánlatot, mert a 400—500 ezer magyar bekebelezése nagyon komoly hátrány lenne.

Különös szerencsétlenség volt — írja Lloyd George — hogy Csehszlovákiát a békeértekezleten nem böles öreg vezére, Masaryk képviselte, hanem az izgékony, ügyes, de sokkal kevésbé böles és sokkal rövidlátóbb politikus, aki nem értette meg, hogy minél többet markol, annál kevesebbet tarthat meg.

Felakasztotta magát egy fiatal legény

Tragikus öngyilkosság történt ma reggel Hajduböszörményben. Egy fiatal ember betegsége feletti elkeseredésében dobta el magától az életet.

Szegedi Imre 17 éves hajduböszörményi lakos hosszabb idő óta betegeskedett, a betegség nagyon elkeserítette a fiatal fiút, de nem gondolta senki, hogy végzetes tervvel foglalkozik.

Ma reggel hat óra felé hiába

keresték, nem találták sehol, roszszat sejtve mentek fel a padlásra, ahol megdöbbenő látvány fogadta a keresőket, a szerencsétlen Szegedi Imre élettelen teste ott függött az egyik gerendán.

Jelentették az öngyilkosságot a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt kiadták, mert a lefolytatott vizsgálat minden kétséget kizáróan megállapította, hogy bűncselekmény nem történt.

Amerikai asszonyt ítélte el a debreceni törvényszék ötös tanácsa

Schvéd Tivadarné hajduböszörményi születésű uriasasszony ezélt

14 évvel férjével kivándorolt Amerikába s San Domingó államban

telepedtek le, férje ott van alkalmazásban egy halalmas ruhaüzletben. Azóta nem jártak itthon az óházában.

Az idén Schvéd Tivadarné azonban elhatározta, hogy hazajön s meglátogatja szüleit, hajóra szállt és április 29-én átlépte a magyar határt. Azóta itt tartózkodik.

Múlt hó 15-én édesanyjával, nagybátyjával és kislányával Hajdusoboszlón voltak s onnan elutazva vitába került az autóbusszal kalauzával, a vita során a magyar nemzetre sértő kifejezést tett, emiatt megindult ellene az eljárás, Hajdusoboszlón őrizetbe vették, behozták Debrecenbe az ügyészségre, ahol kihallgatása után szabadrábra helyezték.

Az ügyészség a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt vádat emelt ellene. A törvényszék Fővenyessy tanácselnök elnökelete alatt alakult ötös tanácsa ma délelőtt vonta ezért felelősségre.



A washingtoni hadügyminiszterium most tette közzé azoknak az országoknak a jegyzékét, amelyeknek Amerika fegyvert és hadianyagot szállított. Főképpen Kínának, Japánnak és Holland-Indiának mentek amerikai fegyverek, míg Olasz és Németország nem szerepelt a kimutatásban.

Russu tábornok, a fasiszta milícia part vezérkari főnöke, németországi útjának befejeztével ma visszaérkezett Rómába.

Strauss Richard új operájának „A béke napjának” bemutató előadásával ünnepélyesen megnyitották a müncheni ünnepi hetet.

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

Göring vezértábornagy, aki motorshajóján vasárnap este Helsingoerbe érkezett, a Kronborg-kastélyban vegnőzte a német színészek vendégjátékát. Helsingoer polgármestere ünnepélyesen fogadta a porosz miniszterelnököt.

Vizille környékén jégveréstől kísért hatalmas vihar több, mint kétfélmillió frank kárt okozott. Vizille kastélyban, ahová Lebrun elnököt rövid tartózkodásra várták, több mint 400 ablaküveget tört be az erős jégverés.

Brezijében vasárnap tartotta a szlovén leányifjuság hagyományos évi összejövetelet, amelyen mintegy 12 000 fiatal leány vett részt Szlovénia minden részéből. A gyűlésen megjelent Korosec belügyminiszter is, aki lelkesítő beszédet mondott.

Prágából jelentik: Az állandó kedvezőtlen időjárás veszélyezteti az aratási és eséplési munkálatokat. A köztársaság nagy részében később kezdődik az aratás, mint Magyarországon és a két hét óta tartó ezőzés miatt az aratást sok helyen nem tudták elvégezni. A nyaraló és fürdőhelyek is nagy károkat szenvedtek a rossz időjárás miatt és a júliust forgalmeszkentést már aligha tudják behozni.

VIGSZINHAZ MOZGO
Warner Oland főszereplésével
Charlie Chan Montecarloban
Külön szenzáció.
Kóbor Jancsi
személyes fellépése minden előadásán.
Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Süllyed az Alföld — komolyabb földrengés nem lesz

Az elmúlt hét alatt három földrengés volt Magyarországon. Mi okozza ezeket a földrengéseket és veszedelmesek e azok? Erre a kérdésre a budapesti földrengéstani Intézet a következőket válaszolta:
— A magyarországi földrengések oka az Alföld süllyedése. Mint minden feltöltött medence, úgy az Alföld is állandóan süllyed. Természetesen ezt a süllyedést csak évszázadokban és milliméterekben lehet kifejezni. Ha a süllyedés tovább történik, akkor egyáltalán nem is lehet észrevenni.

Viszont ha a süllyedő földterület utjába valamilyen akadály áll, akkor megmozdul a föld. Ilyen aka-

dály például a süllyedő földrétegek surlódása. A magyarországi földrengések nem komolyak. Az utolsó évtizedekben csak két nagy földrengés volt Magyarországon; az egyik az 1911-es kecskeméti, a másik az 1925-ös egri.
— Két nagy törési öv van a világon, az egyik a Csendes-óceán partvidéke. Ott történnek a japán földrengések. A másik a földközi-tengeri öv, amely a Földközi-tengertől indul el és végighalad a Balkán félszigeten, az Appenini-félszigeten és Kisázsian. Magyarország egyikbe sem esik bele s így nálunk nem kell tartani a földrengéstől.

Szalmaözegek figyelmébe!
Jó ebéd olcsón!
A nyári hónapok alatt utcai kihordásra
egy személyes ebéd menü 1 pengő
PÁLL söröző éttermei

Bombarobbanás Haifában

Az arab kereskedőnegyedben hétfőn bombarobbanás történt. A robbanás következtében — hír szerint — száz ember meghalt és negyvenen megsebesültek.
Hivatalos közlés szerint a bombarobbanás Haifa arab zöldségpiacán történt. Reggel 8 óráig 35 halálos áldozat személyazonosságát állapították meg. Attól tartanak, hogy az áldozatok száma még jelentősen növekedni fog. A mérénylet pánikszerű rémület keltett a lakosság körében. A ha-

tóságok rendelkezésére senkinek sem szabad elhagyni Haifát. A város utcáin teljesen megbénult a közlekedés. Hogy a merényletnek milyen további következményei lesznek, arról a jelen pillanatban még csak hozzávetőleges képet sem lehet alkotni. A feldühödött lakosság több helyen kísérletet tett zsidó bérgépkocsik és zsidó üzletek felgyújtására.
Nazaret közelében két arabot agyonlőttek, a Karmel-hegyen egy zsidó holttestét találták.

Hatalmas tűz az Esterházy uradalomban

Valló község határában az Esterházy uradalomban kigyulladt egy hatalmas szalmakazal és a lángok rohamosan áterjedve, felgyújtották a közelben felhalmozott gabona és szénakazlakat. Az erős szélben a tűzoltók munkája csak arra szorítkozhatott, hogy a továbbterjedést megakadályozzák.
A tűzoltóság és a mentési munkálatokban résztvevő lakosság mély árkot vont a tűz félszke körül. A reggeli órákban sikerült

csak a lángokat elfojtani.
Az eddigi megállapítások szerint huszezer métermázsza széna és nagymennyiségű gabonaféle hanvadt el a lángokban.
A tűzvizsgálat folyamatban van.
Csókatanya községben ugyan- csak tűz pusztított. Itt dr. Bíró Gyula vitézi telkén egy pajta gyulladt ki s az abban felhalmozott gabona, valamint a gazdasági gépek tűz martaléka lett.

A mezőgazdák figyelmébe!
Értesíti a város elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur évekkal ezelőtt megindított és igen eredményesnek bizonyult buzánemesítési illetve minőség buza elterjesztési akcióját a folyó évben is folytatni fogja.
Az akcióban Hajdúvármegye és Debrecen városi szaporító gazda-

q-ként 3.-P. előleget kell fizetni.
b.) Csere esetén 1 q nemesített vetőmagért egy q szokvány minőségű búzát kell adni és a szaporító gazdaság által megszabandó, legfeljebb azonban 10 kg-ig terjedő, feleárat természetben kell lerőni.

A nemesítési felárat mindkét igénylési mód esetében a Földmívelésügyi minisztérium vállalja, valamint a pénzes igényléseknel az esetleg felmerülő vasuti szállítási költségeit is.

Az 50 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodó igénylők — amennyiben igénylésükkel kapcsolatban vasuti szállítás nem merül fel — q-ként 1 P fuvardíj térítést kapnak, aminek kifizetése a m. kir. Gazdasági Felügyelőség útján fog megtörténni.

Az igénylések lehetőleg abból a szaporító gazdaságból lesznek ki-elégítve, ahonnan az igénylő kéri, de a Gazdasági Felügyelőség fenntartja a jogot, hogy szükség esetén más szaporító gazdaságból is kiutalhasa az igényelt búzát.

100 kat. holdon felüli gazdaságok készpénzes buza igénylését a m. kir. Növénytermelési Hivatal intézeti és a q-ként 3 P előleg is oda küldendő be. A 100 kat. holdon aluli gazdaságok mindkét módon való igénylését, valamint a 100 holdon felüli gazdaságok cse-reigénylését a Debreceni Gazdasági Felügyelőség intézi.

Az igényelt vetőmag tényleges kiosztása szeptember hónapban fog megtörténni.

Nemesített vetőmag a következő gazdaságokból igényelhető:
id Balogh István Debrecen, vit. Czeglédy Béla Debrecen, Eszenyi Józsefné Szepes, báró Grödl gazdasága Kiskaba, özvegy Kovács Akosné Kiskaba, Lénárdt Lőrinc Balmazújváros, Pásztor Ferenc Debrecen, Rickl László Debrecen, Böszörményi Oszkár Hajdúböszörmény, Debreceni Jenő Tiszacségye. Fülöp Mór Téglás, Harstein István Nagyhegyes, dr. Lázarenc Béla H.szovát, dr. Szotyori Nagy Sándor H.sámson, Reichmann Sámuel Vid puszta H.dorog, Szatmáry István Püspökladány.

Az itt felsorolt gazdaságok szaporító búzájának minőségi vizsgálata most van folyamatba, a tényleges kiosztás csak a kifogástalanul jónak bizonyult búzából fog történni.

A vetőmag igénylések összeírását a debreceni Gazdasági Egye-sület végzi, ahol az akcióra vonatkozóan részletes felvilágosítás is nyerhető.



Szerdán július 27-én 2 slager egy előadásban. 2 és fél óras előadás!
1. Zilahy Irén vidám attrakciója:
PAJZAN ÉJSZAKA
Énekes táncos vizjáték 10 felv-ban.
2. közkívánatra Jókai Mór örökéletű regénye filmen:
Az új földesúr
Főszereplők: Csontos Gyula, Egry Mária, Jávor Pál, Uray T. stb.
Előadások fél 7, és 9 órakor.

Enyhült az orosz—japán feszültség

Hir szerint a japán kormány elhatározta, hogy a moszkvai kormánynak javasolni fogja hogy szovjetorosz mandzsukuói és japán bizottság vizsgálja meg a csankufengi határviszályt.

A külügyminisztérium szócsöve igen megnyugtató kijelentéseket tett a hansuni kerületben történt határviilongásról. Közlése szerint a helyzet egyáltalán nem rosszabbodott. A japán kormány továbbra is hajlandó arra, hogy 1936-

ban tett javaslatai értelmében véglegesen rendezze a szovjettel a határvonal kérdését.

A Csangfeng kerületből érkező hírek szerint a mandzsuk szovjetorosz határon a helyzet nyugodt és a feszültség nagy mértékben csökkent. A határra kiküldött japán vezérkari tiszt jelentése szerint szintén a feszültség enyhüléséről számol be. A csapatösszevonásokat és az erődítési munkálatokat beszüntették.

Augusztus 17-én tárgyalja a Kuria a Szálasi ügyet

Szálasi Ferenc ny. őrnagy államfelforgatási bűnperében — mint ismeretes — a budapesti kir. ítélőtábla szüneti tanácsa Szálasi háromévi fegyházra ítélte el és elrendelte azonnali letartóztatását. Ezt az ítéletet egy a közbiztonság szempontjából, mint a védő semmisségi panaszokkal támadták meg. A főügyész a büntetés súlyosbítása végett jelentette be ezt a jogorvoslatot, míg a védő a bűnösség megállapítása, illetve a büntetés enyhítése végett használt semmisségi panaszt, amelyhez Szálasi a maga részéről külön is csatlakozott.

A védő szóval bejelentett sem-

misségi panaszait részletesen irásban is megindokolta, amelyet szombaton délelőtt adott be a kir. ítélőtáblánál. Itt a Szálasi bűnügyére vonatkozó összes iratokat a semmisségi panaszok indokolásával együtt azonnal felterjesztették a kir. Kuriához. A Kuria már ki is tűzte a semmisségi panaszok tárgyalását augusztus hó 17 én délelőtt tíz órára.

Szálasi Ferencnek ezt a nagy bűnperét tehát a Kuria szüneti tanácsa tárgyalja le dr. Kvassay Gyula tanácselnök vezetésével és dr. Folkmann Jenő kuriai bíró előadásával.

Tűzvész és árvíz pusztít Amerikában

Az Atlanti óceán partvidékén és az északamerikai szárazföld belsejében dúló viharok következtében a földek sok mértföld távolságban víz alá kerültek. Az eddigi jelentések szerint husz ember vízbe fullt.

Newyork környékén a vihar súlyos károkat okozott. Az utak nagyrésze víz alá került. A gépkocsik ezrei kénytelenek vesztegelni az elöntött utakon.

Az elmúlt napok nagy esőzései következtében a keleti és déli államokban több folyó kilépett medréből és nagy áradást idézett elő. Massachusetts és Rhode Island államokban igen sok gyár az áradás miatt kénytelen volt beszüntetni üzemeit.

A csendes óceán partvidékének 700 kilométeres szakaszán, az Egyesült Államok és Kanadában a tartós szárazság következtében erdőtűz pusztítanak.

A feltartóztatatlanul hőmpolygó lángtenger 25—30 kisebb nagyobb város biztonságát fenyegeti. Campbell Rivel — a Vancouver-szigeten fekvő fontos faterkedelmi központ — a legsúlyosabb veszélyben forog; itt 50.000.000 folyóméterle-fürészelt fatörzs ég, a lángok 12 kilométer széles vonalban nyomulnak előre. Két kanadai torpedóromboló teljes gőzzel a helyszínre sietett, hogy elszállítsa a lakosságot az izzó szigetről.

Nagy gyászpompával temették el a román anyakirálynét

Vasárnap nagy gyászpompával temették el Mária román anyakirálynét. Már reggel 8 órakor gyülekezett a bukaresti palotában a gyászszertartás előkelő közönsége: Károly román király és a román királyi család tagjai, Mária jugoszláv anyakirályné, a kenti hercegi pár, Pál jugoszláv herceg, Cyrill bolgár herceg, Hohenlohe herceg, a különböző külföldi küldöttségek továbbá a koronatanács tagjai, ka-

tonai attasék, volt miniszterek és minden magasabb állami hivatal vezetője.

Tíz órakor ágyudörgés közben a menet a Mogosojai udvari pályaudvarra érkezett és a résztvevők felszálltak a különvonatokra. A különvonat délután 4 órakor érkezett meg Curtea de Arges pályaudvarára.

A koporsót a kolostorba kísérték, ahol a román királyi család

mauzeleuma áll. Gyászsistentisztelet után, hat órakor a koporsót elhelyezték a mauzeumban az elhunyt anyakirályné férjének, Ferdinánd királynak a koporsója mellé, miközben az énekkarok egyházi dalokat énekeltek, a katoná-

zenekar játszott és 75 ágyulóvész dördült el.

Az elhunyt királyné kívánságának megfelelően szívet aranyedénybe foglalták, hogy később kedvelt tartózkodási helyére, a balcsiki kastélyba vigyék.

Korcsmai szurkálás

Dusnokon a kocsmában Eleki Gergely gazdalgény azt mondta tréfálkozva egy 17 éves suttyó legénynek, hogy „Eredj haza fiam szopni”. Erre a gyerek két hasonló koru társával összebeszél s amikor Eleki a kocsmából eltávo-

zott, utánamentek. A fiatalok két társa lefogta az erős legényt, ő pedig bicskájával mellbeszurta. A gyerekeket a cseadőrség elfogta és átadta őket a kalocsai úgyészségnek.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság. 11665—1938. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat

Kripcó József végrehajtónak Suba Mihály végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 110 P 55 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíró-ság területén levő Debrecen városban fekvő s a debreceni 7632 sz. tkvi betétben A + 1 sorsz. 4985 hrszám alatt felvett a Kigyó uca 16 szám alatt fekvő 145'50 négyszögöl területű udvarnak és háznak a B 1 és 4 sorsz. bejegyzés szerint Suba Mihály nevén álló háromhatod rész illetőségre 1500 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938 évi augusztus hó 12 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc u. 17 sz. 1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan illetőséget Kripcó József kérelmére megtartott árverésen 2030 P-ón. Mező Armin kérelmére megtartott árverésen 2450 P-ón alól eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938 évi április 19.

Dr. Erdélyi sk. jbiró,

A kiadmány hitelül:

Roth Kálmán jk. kezelő.

A prostata megbetegedéseinek kezelésében a leedki-vül enyhén ható természetes „**Ferenc József**” keserűvíz reggel éhgyomorral egy kis pohárral bevéve gyakran nagyfontosságú szolgálót tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet biztosít és az egész anyagcsereét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

A „Húgária” filmszínházban

Ma délután 6 és 9 órától folytatódólagosan a 2 szenzáció!
1 Eleanor Powell káprázatos óriás filmje:

Broadway Melody 1938.

és 2. Johnny Weissmüller főszereplésével:

Tarzan fogsága



Eljegyzések: Erdős József sőtömester—Miszi Mária, Czeglédy Gyula m. kir. honvédőrmester—Soltész Anna, Turchányi Jenő fűszerkereskedő — Jankovits Jolán, Zsiros Sándor árukereskedő—Ságvári Mária, Solti Sándor cipésztanonc — Ferenci Juliánna.

Születések: Dobos Gábor városi hajdu fia Gábor, Angyalosi Sándor Hangya üzletvezető fia Dániel, Lengyel Zoltán keresk. fia Zoltán, László Sándor műszerész, fia Tibor, Takács Mihály kocsis fia Miklós, Köröndi István fűrdömester leány Margit, Lengyel József asztalos leány Magdolna, Ilyés János npsz fia József, Miskolci Ferenc gazdalk. leány Julia, dr. Barna László orvos fia András, Szilva Ernő máv. lakatos fia Ernő, Molnár László férfiszabó fia László, Varga László kőműves leány Erzsébet és 2 törvenytelen újszülött.

Árverés.

Előírverek f. évi július 28-án d. e. 11 órakor Debrecen Haláp 1 sz. a. folytatólag 1—b. sz. a. és folytatólag Ondód Fáy düllő 31 sz. a. tanyákon 3918 P. 50 fill. becsértékű termények, borjúk sertések, libák és egyéb ingóságokat. Debrecen, 1938 június hó 20.

Dr. Tormássy Dezső sk. kir. bir. végrehajtó.

A Kamará színház műsora:

Kedden este fél 9 órakor Feketeszáru cseresznye, Könyves Tóth Erzsé felléptével. Emelt helyárak. Szerdán este fél 9 órakor Tök-mag. Közkívánatra. — Ketten egy jeggyel.

HIREK

A női betegségek gyógykezelésében a természetes **Ferenc József** keserűvizet gyakran alkalmazzák. mert reggel éhgyomorra egy kis pohárral könnyen bevehető rendkívül enyhe hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

— **Sírkövek műköből**, gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Fotocikkek, lemezek, filmek

Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők a fő utcán.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknyéi SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szent Anna uca 10—12 számú bérházban egy háromszobás lakás au-

gusztus hó 1 től kiadó. Értekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Dobozai ucai bérházban egy kétszobás lakás augusztus hó elsejétől kiadó. Értekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Országos vásárok

Július 27 én szerdán: Alsónémedi, Bicske, Kiskomárom, Lébény, Nagymaros, Nyirma Zomba.

Csütörtökön július 28-án Gödre, Hajdudorog, Pellérd, Tét.

Pénteken július 29 én Csepreg, Jászfényszaru, Letenye.

Szombaton július 30-án: Apátfalva Szekszárd.

Vasárnap július 31-én Felsődabas, Kiskunlacháza. Kutas, Szeged. Ujkécske.



Halálozások: Szabó Etelka ref. 9 hónapos, Hegyi Mihályné u. 3. Nemes József altiszt, r. kath. 23 éves Budapest, Kulcsár Hermanné izr. 48 éves, Vörösmarthy-ucca 16 szám,

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15	Szerencs	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:45	Bpest nyugati	sz.	4:40	Bpest nyugati
m.	5:02	Nyirábrány	m.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Szerencs	m.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Füzesabony	m.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Tiszalök	m.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Balmazújváros	m.	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Nagyléta Vértes	m.	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Nyirábrány	m.	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Hajduszoboszló	m.	10:23	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Derecske	m.	11:26	Szerencs
gy.	11:58	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Nyiregyháza	m.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:30	Tiszalök	gy.	11:46	Nyirábrány
m.	13:22	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
m.	13:25	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:27	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:30	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
m.	14:32	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:35	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
gy-s.	15:26	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	16:30	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy.	17:11	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	18:48	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	18:48	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:58	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
v.	19:00	Szerencs	gy.	18:35	Bpest nyugati
m.	19:30	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
gy-s	20:45	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
sz.	21:36	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
m.	22:00	Tiszalök	m.	21:13	Nagykeréki
		Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
		Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
		Bpest nyugati	sz.	21:25	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

A f e r m é r e g

Irta:
SZENES JENŐ

64

A férfi azonban nem volt annyira ijedős természetű, épen szólni akart valamit s abból, ahogy nekikészült, az látszott, hogy nem is a legesendesebb hangon szándékozott valamit közölni a kapitánnyal, az azonban megelőzte, a mellette álló Cantonra szolt.

— Tartóztassa le ezt az alakot!
A következő pillanatban már megbánta kijelentését, de már nem lehetett tenni ellene semmit. Eszébe jutott ugyanis, hogy mi lesz abban az esetben, ha kiderülne, hogy a szakállas Jim nem mondott igazat és nem találunk semmit sem a raktárban, sőt az állítólagos titkos földalatti helyiségre sem fognak bukkanni. Ebben az esetben nem a legkellemesebb helyzetbe került volna.

Amíg a detektívek bent a raktárépületbe kutattak, addig a telep udvarán át több munkás el akart távozni, ezeket a kapitány szigorú parancsára a rendőrök feltartóztatták és egyenesen őrizetbe is vették.

Az árukészlet felületes átnézése után, amely teljesen eredménytelen maradt, a Jim által mondott földalatti helyiség felkutatásához kezdtek. Nem bizonyult könnyű munkának, akár merre is keresték, sehogy sem tudták a lejártnak a nyitjára akadni,

Több mint egy teljes órai munka árán sikerült a rendkívül ügyesen eldugott lejárati ajtót felfedezni, akkor, amikor már—már lemondtak arról, hogy egyáltalán van itt földalatti helyiség.

Hosszabb alaguton át, amely erősen lejtős volt, jutottak el egy ajtóig, amely előtt a kapitány, aki maga is detektívekkel ment, elővigyázatosságra intette őket. Mint kiderült, erre semmi szükség nem volt, a hatalmas teremben, amelybe bejutottak, nem tartózkodott senki, ellenben kisebb ládák egész halmozva volt felraktározva.

(Folytatása következik.)

Prognózis.

Nyugati, északnyugati szél. Több helyen záporosó zivatar. A hőmérséklet a Tiszától keletre csökken, a Tiszától nyugatra alig változik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávalatánál,
Debrecen Piac uca 41 szám.

Felolvasó nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étvend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

4.15 A fésülködőköpeny.
5. Inasok.
5.30 Suki Tóni és cigányzenekara.
6 A Soproni Nyári Egyetem.
6.35 Belgium két népe.
7.05 Hanglemezek.
8.20 „Ide gyere rózsám”.
8.30 Hírek.
11.25 Farkas Jenő és cigányzenekara.

Szerda

10.20 A cölöplakástól a felhőkarcolóig.
10.45 A tenger hatása a szelekre.
12.05 Déli harangszó,
12.05 Teleki Rezső énekel.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Török megújulás.
5 A francia festőművészet.
5.30 Gáti István hegedűl.
6 Az uszmester.
6.30 A rádió szalonzenekara.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT